# 强势登顶 年终惊"雷"

总决赛击败小德 穆雷锁定年终世界第

本报讯 在家门口击败德约科维奇夺 冠,携温网、奥运冠军等荣誉登顶年终世界 第一,本赛季的穆雷满载而归。

北京时间昨晨,2016年ATP年终总决赛 在伦敦落下大幕,穆雷与德约科维奇上演巅 峰对决。最终,本土作战的穆雷以6:3、6:4 强势取胜,夺冠的同时,也锁定今年的年终 世界第一,打破费德勒、纳达尔、德约科维奇 三人对该项荣誉的垄断。

#### 击败宿敌小德 穆雷保住第一

此前在小德参赛少的情况下反超排名, 穆雷的世界第一被认为有水分,但在面对面 交锋中强势取胜,踩着对手登顶年终第一, 穆雷的这一殊荣实至名归。

两位本赛季表现最为出色的球员会师 决赛,这是观众最乐意看到的场面。小德和 穆雷职业生涯交手34次,小德取胜24场, 并在过去15次交手中带走13场胜利。而在 昨晨比赛之前,穆雷已经取得赛季23连胜, 两人谁赢下这场比赛,谁就将斩获年终世界

经历近一周激烈比赛的磨炼,两人昨天 进入状态都比较快,在各自的发球局强势保 发,转折点出现在首盘比赛的第8局。本土 作战的穆雷在全场观众的助威声中,率先 实现对小德的破发,并很快以6:3拔得头 筹。随后的第二盘比赛,穆雷继续牢牢掌 控比赛,尽管对手两次化解赛点,穆雷还是 以6:4拿下比赛。

本场比赛之前,穆雷已经在世界第一的 位置上待了两周的时间,随着他击败小德在 总决赛封王,年终世界第一的荣誉也归到他 名下。获胜后的穆雷没有想象中那样激动, 他在全场近20000名观众面前感慨道,"我 很高兴赢得比赛,成为世界第一是一件非常 特殊的事情,这是我从未预料到的。没有我 的团队,我不可能达到这一成就,我的家人 也为此做出了很多牺牲。"

#### 职业生涯完美一季 期待明年惊喜

本场比赛之前,穆雷已经很长时间无法 击败小德,没有总决赛冠军,没有年终世界 第一,如今这一情况得到彻底改变。"很特别 的一天,感谢德约科维奇。大满贯、奥运会, 现在又有了总决赛冠军,我输过他很多次, 这次终于赢了,年终世界第一很特别",穆雷

正如穆雷想表达的,虽然年少成名,并 很早来到世界第二的位置,但在很长一段时 间内,男子网坛都处于费德勒、纳达尔、德约 科维奇的统治之下,他曾拿到过大满贯冠 军,但从未成为真正的世界第一,而这种情 况在昨天正式改变。

"今天我们都是历史的一部分",穆雷打 得出色,小德输得心服口服,并给好朋友送 上最高的赞誉,"安迪是无可争议的世界第 一,他是最棒的球员,配得上这一荣誉。我 在比赛末尾时打得不错,但状态来得太迟 了。我要恭喜安迪和他的团队,他们经历了 伟大的一年。"

从今年10月开始,穆雷几乎是全勤参 一个月时间里,他先后赢下中网、上海大



穆雷在颁奖仪式上手捧冠军 奖杯庆祝。新华社记者 韩岩 摄

师赛以及维也纳、巴黎站的比赛,4个冠军

让他在两周之前超越小德成为新科世界第 而在此次总决赛中,他先是在小组赛接 连击败瓦林卡、锦织圭、西里奇,随后半决赛 惊险击败拉奥尼奇,并在昨天的比赛中击败 小德夺冠。

穆雷在比赛中庆祝。新华社记者 韩岩 摄

过去12年间,费德勒、纳达尔、德约科维 奇保持着对年终世界第一的垄断,如今穆雷 成为"搅局者"。刚刚过去的这个赛季,穆雷 获得温网夺冠、卫冕奥运、首夺总决赛冠军、 成为年终第一等辉煌成就。下赛季,我们可 以期待他给我们带来更多惊喜。(徐邦印)

#### 拜仁被踢下德甲榜首

本报讯 "莱比锡将拜仁踢下榜首!"]] 月20日,德甲第11轮首个比赛日收兵后,德 国媒体如此描述这场比赛的最大特点。的 确,当拜仁0:1不敌多特蒙德,遭遇德甲本 赛季首败后,目前落后莱比锡队3分,退居 德甲积分榜次席,这也是时隔425天、39轮 比赛后,拜仁再次丢掉了德甲"领头羊"的 位置。如今他们前有创造奇迹的升班马, 后有仅以3分之差紧追不舍的多特蒙德。

比达尔、罗本、马丁内斯和科曼因伤缺 阵,使主教练安切洛蒂排兵布阵遭遇了麻 烦。反倒是多特主帅图赫尔大胆排出"3142" 进攻阵形,3后卫和5后卫之间的转换很快,攻 防极具侵略性。第11分钟,格策禁区右侧低 传助攻,奥巴梅扬门前捅射破门。失球后,拜 仁反攻声势浩大,但全场18次射门只有3脚 打正,加上运气欠佳,阿隆索的远射又击中 门框弹出,导致拜仁最终输球。(宗和)

中国乒协会员联赛总决赛

## 平顶山中原华莱队获团体第五

口记者 丁进阳

本报讯 2016年中国乒乓球协会会员联 赛总决赛11月15日至18日在上海浦东源深 体育中心举行。我市业余乒乓球高手杨彦、 孙辉、孙军领、阮伯侃组成的平顶山中原华 莱队参赛,在激烈的竞争中夺得40岁(含) 至49岁组别男子团体第五名,选手孙辉夺 得这个组别男单第五名。

本次比赛由中国乒乓球协会、国家体育 总局乒乓球羽毛球运动管理中心主办,是全 国最高水平的业余联赛。经历2016年15个 分站赛的选拔,全国221家俱乐部(队)的 900余名运动员晋级总决赛。他们共进行 了4天21个项目的角逐。

平顶山中原华莱队在漯河分站赛中以 团体第三名晋级总决赛,队员孙辉以男单冠

军晋级总决赛。本次总决赛平顶山中原华 莱队参加40岁(含)至49岁组别角逐。团 体赛中,平顶山中原华莱队以小组第二名出 线,淘汰赛首轮3:1战胜天津三商食品队, 第二轮遭遇卫冕冠军上海信建队,队中成员 有世界冠军选手奥地利人施拉格。孙辉与 世界冠军施拉格交手,面对强敌孙辉敢打敢 拼,虽然输掉了比赛,但给对手造成了不小 的压力。最终,上海信建队卫冕成功,平顶 山中原华莱队获得40岁(含)至49岁组别 男子团体第五名。单打比赛,孙辉获得这个 组别的男单第五名,阮伯侃获得男单第九

据悉,会员联赛自2007年创办至今,已 经连续开展了10年。今年共进行了15站分 站赛和总决赛,足迹遍布全国16个省、自治 区、直辖市。



切尔西队球员科斯塔在比赛 中庆祝进球。新华社/路透

### 六连胜零失球 切尔西夺榜首

本报讯 昨晨,切尔西做客河 畔球场以1:0力克主队米德尔斯 堡,迎来英超六连胜,积28分领跑 积分榜。切尔西射手迭戈·科斯塔 已经连续3轮破门,并以10个进球 领跑射手榜。

升班马米德尔斯堡虽然实力不 算强,但防守出色,这使得场上形势 长时间处于僵持状态。不过迭戈·科 斯塔敏锐的门前嗅帮助了切尔西,当 第41分钟他前点头球攻门,球顶在守 将背上垂直向上弹起,几乎所有防守 球员都在愣神之时,他竟然先出一脚 将球送入球门。最终,切尔西以六连 胜的佳绩暂时登顶,在六连胜期间, 切尔西队进17球丢0球。

对此,切尔西主教练孔蒂说: 个半月前,在输给利物浦和阿森 纳后,没人相信我们接下来能取得 六连胜。"的确,这是切尔西本赛季 的最低谷,但正是此时,孔蒂大胆变 革亮出最适合切尔西的"3-4-3"阵 形,尽管后卫的人数减少了,但防守 能力不降反升,这得益于全队的攻 守平衡,攻守转换中的高效率。以 3:0胜莱斯特城队、以4:0胜曼联队 和以5:0胜埃弗顿队,都展现出了 切尔西队强大的实力。值得一提的 是,自从2014至2015赛季夺得英超 联赛冠军后,这是切尔西队第一次 坐上积分榜第一的位置。谈及这场 比赛,孔蒂说:"如果你把这场比赛 和之前的5场比赛进行相比,你会 发现我们是以一种不同的方式赢 球,这让我很高兴!"(徐扬扬)



昨晨,国际米兰队球员庆祝球 队进球。新华社发

#### 米兰德比握手言和

本报讯 意甲第13轮昨晨上 演米兰德比,国际米兰在伤停补时 阶段以2:2逼平AC米兰。本轮比 赛结束后,AC米兰队落后"领头羊" 尤文图斯队7分,排名积分榜第三, 国际米兰队依然排名第九。

昨晨是国米新主帅皮奥利的 执教首秀。AC米兰第43分钟打破 僵局,博纳文图拉传出好球,苏索 左脚刁钻射门得分。但国米第53 分钟扳平了比分,佩里希奇左路掷 入边线球,坎德雷瓦突施冷箭,攻 入一记世界波。

AC米兰第58分钟再次领先, 苏索将球捅传给巴卡,巴卡右路突 破及时回敲,苏索在禁区内晃过中 卫米兰达后,推射远角建功。但顽 强的国米伤停补时阶段再度扳平了 比分,当时马里奥开出角球,穆里略 头球摆渡,佩里希奇在后门柱凌空 推射入网。 国米战平AC米兰,终 结在意甲和欧联杯的客场5连败。

赛后两位主帅互相讥讽对手, 国米主帅皮奥利说:"我们确实不该 输球,因为AC米兰只获得很少的打 门机会,只是利用反击才攻入两 球。"米兰主帅蒙特拉回击道:"这是 AC米兰一场完美的德比,国米打平 就像赢球般地庆祝。" (刘毅)